
Gradimento protezione civile 
 

 L’indagine, condotta in collaborazione con il Servizio di Protezione Civile-Ufficio 

Volontariato, dal 12 al 15 giugno 2023, è stata rivolta ai responsabili delle associazioni 

attraverso la compilazione di un questionario online. Tutte le associazioni hanno 

partecipato all’indagine offrendo il proprio contributo. 

 

 Il 60,0% delle associazioni di volontariato della Protezione civile del Comune di Firenze 

ha risposto di conoscere il Piano e di sapere com’è strutturato, il 28,0% ha espresso 

una conoscenza parziale. 

 

 Il 95,5% delle associazioni che hanno dichiarano di conoscere, anche solo parzialmente 

il Piano, hanno affermato che gli argomenti sono esposti in maniera chiara e intuitiva. 

 

 Dall’analisi dei dati emerge la disponibilità di diffondere la conoscenza del Piano di 

protezione civile tra gli associati attraverso l’organizzazione di appositi incontri 

formativi/informativi presso la sede della propria associazione, 96,0% le associazioni 

concordi. 

 

 Il 92,0% dei rispondenti afferma di essere al corrente delle procedure operative di 

attivazione e di impiego del volontariato organizzato previste nel Piano. 

 

 Il 96,0% è disponibile a promuovere l’iscrizione al Firenze Alert tra i suoi associati.  

 

 Le associazioni risultano favorevoli al coinvolgimento del volontariato nelle attività di 

censimento/verifica delle “aree di assistenza” e dei “centri di assistenza”. In entrambi i 

casi la risposta affermativa ha riguardato il 76,0% delle associazioni. 

 

Link: https://www.comune.fi.it/system/files/2023-09/Bollettino_settembre23.pdf  

 

 

 


